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Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2036/31-01-2023 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή                      

των Ελλήνων η βουλευτής κα Σ.-Χ. Ασημακοπούλου, με θέμα: «Συνεχίζονται οι καθυστερήσεις 

στην απονομή της ελληνικής Δικαιοσύνης», θέτουμε υπόψη σας -κατά λόγο αρμοδιότητας- τα 

ακόλουθα:  

Τον Ιούλιο του 2019, η Κυβέρνηση εκκίνησε ένα πλήρες πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων στο 

χώρο της Δικαιοσύνης με στόχο την περαιτέρω ενίσχυση του δικαστικού συστήματος, την 

εμβάθυνση των αρχών του Κράτους Δικαίου και την εμπέδωση της διαφάνειας. Προϋποθέσεις 

βασικές και άμεσα συνδεόμενες με την αναπτυξιακή δυναμική της οικονομίας μας. Στο πλαίσιο αυτό 

υλοποιεί, με ταχύτητα και αποφασιστικότητα, πολύ σημαντικές μεταρρυθμίσεις που εκσυγχρονίζουν 

το δικαστικό μας σύστημα και βελτιώνουν σταθερά τους ρυθμούς απονομής της Δικαιοσύνης. Η 

ψηφιοποίηση του δικαστικού συστήματος είναι η κορωνίδα της στρατηγικής μας, αλλά παράλληλα 

υλοποιούμε μεταρρυθμίσεις που απλοποιούν τις διαδικασίες, θεσπίζοντας νέους θεσμούς που 

βελτιώνουν το επίπεδο του δικαστικού συστήματος. Η πιλοτική δίκη στην πολιτική δικαιοσύνη, τα 

Ειδικά Τμήματα για την εκδίκαση υποθέσεων αναπτυξιακού χαρακτήρα, ο εκσυγχρονισμός της 

Δικονομίας όλων των κλάδων της Δικαιοσύνης, η καλύτερη στελέχωση της δικαιοσύνης, η διαρκής 

επιμόρφωση των λειτουργών της και το νέο πολυεπίπεδο σύστημα επιθεώρησης για την ενίσχυση 

της αξιοκρατίας που θεσμοθετήθηκαν από την παρούσα Κυβέρνηση, είναι σημαντικές 

μεταρρυθμίσεις που βελτιώνουν τη δικαστηριακή καθημερινότητα και λειτουργούν προς όφελος των 

πολιτών και των επιχειρήσεων. Θέσαμε στο επίκεντρο ζητήματα επιμόρφωσης του στελεχιακού 

δυναμικού της δικαιοσύνης, την ενίσχυση της αξιολόγησης και της αξιοκρατίας εντός του 

δικαστικού συστήματος, μέσω της αναμόρφωσης του Κώδικα Οργανισμού Δικαστηρίων και 

Κατάστασης Δικαστικών Λειτουργών και του Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων. Επιπρόσθετα, 

μεταρρυθμίσαμε πλήρως το οργανωτικό πλαίσιο λειτουργίας της Εθνικής Σχολής Δικαστικών 

Λειτουργών με την ίδρυση δύο νέων κατευθύνσεων, την κατεύθυνση Ειρηνοδικών και την 

κατεύθυνση Δικαστικών Υπαλλήλων που θα συμβάλλει καθοριστικά στην καλύτερη και ταχύτερη 

στελέχωση της δικαιοσύνης. Επιπλέον, τα τελευταία χρόνια αναμορφώσαμε το σύνολο σχεδόν των 

Κωδίκων της Δικαιοσύνης, απλοποιώντας τις δικαστικές διαδικασίες, καθιερώσαμε τη λειτουργία 

των Ειδικών Τμημάτων για την εκδίκαση υποθέσεων έντονου αναπτυξιακού χαρακτήρα και 

θεσπίσαμε ένα νέο θεσμικό πλαίσιο για τη Διαμεσολάβηση στις εμπορικές και αστικές διαφορές, 

ιδρύσαμε τη Δικαστική Αστυνομία που αποτελούσε πάγιο αίτημα του νομικού κόσμου και 

συστήσαμε το νέο Γραφείο Στατιστικών της Δικαιοσύνης προκειμένου να καταστεί εφικτή η χάραξη 

ενός αξιόπιστου οδικού χάρτη υλοποίησης νέων μεταρρυθμίσεων που θα συμβάλλουν μακροχρόνια 

στη βελτίωση της αποδοτικότητας του δικαστικού μας συστήματος. 
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Παραθέτουμε στη συνέχεια, προς ενημέρωσή σας, συνοπτικά τις δράσεις του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης που ολοκληρώθηκαν ή βρίσκονται σε εξέλιξη και αλληλεπιδρούν θετικά στην 

κατεύθυνση επιτάχυνσης της δικαιοσύνης: 

Α. Ψηφιακή Δικαιοσύνη 

Η υλοποίηση της στρατηγικής για την ψηφιακή δικαιοσύνη αποτέλεσε την αιχμή του δόρατος 

αυτού του μεταρρυθμιστικού προγράμματος, καθιερώνοντας νέα, σύγχρονα και λειτουργικά 

εργαλεία στην υπηρεσία των λειτουργών και των συλλειτουργών της δικαιοσύνης, αλλά και των 

ίδιων των πολιτών που έρχονται σε επαφή με υπηρεσίες της δικαιοσύνης. Το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης μέσα από το σχέδιο δράσης για την Ηλεκτρονική Δικαιοσύνη σχεδιάζει και υλοποιεί 

δράσεις που συμβάλλουν στην αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών, στην απλούστευση και 

δραστική μείωση των γραφειοκρατικών εμποδίων και στην παροχή ηλεκτρονικών υπηρεσιών προς 

τους πολίτες, τις επιχειρήσεις και τις Δημόσιες Υπηρεσίες, στη διαλειτουργικότητα με άλλους φορείς 

του Δημοσίου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ ταυτόχρονα δημιουργούν τις προϋποθέσεις για 

επιτάχυνση των διαδικασιών στο χώρο της Δικαιοσύνης προς όφελος όλων των εμπλεκομένων. 

Στη Βίβλο Ψηφιακού Μετασχηματισμού αποτυπώνονται μεσοπρόθεσμες και 

βραχυπρόθεσμες ψηφιακές δράσεις στον τομέα της Δικαιοσύνης 

(https://digitalstrategy.gov.gr/sector/dikaiosini) που αφορούν στην ανάπτυξη, ενσωμάτωση και 

βελτίωση ψηφιακών εργαλείων σχετικά με την πρόσβαση και διαχείριση της νομικής πληροφορίας, 

τη λειτουργία των δικαστικών διαδικασιών και εν γένει τη βελτίωση της λειτουργίας του δικαστικού 

συστήματος. Χρήστες των ψηφιακών αυτών εργαλείων θα είναι οι πολίτες, οι ασκούντες νομικά 

επαγγέλματα, οι δικαστικές αρχές και οι φορείς του Δημόσιου Τομέα. 

Στο πλαίσιο αυτό, παραθέτουμε ακολούθως ψηφιακές δράσεις: 

 Τέλη Μαρτίου του 2022 ξεκίνησε η υλοποίηση του έργου με τίτλο «Υπηρεσίες τηλεδιάσκεψης σε 

δικαστήρια και σωφρονιστικά καταστήματα και παροχή υπηρεσιών ενημέρωσης της πορείας των 

πινακίων και των εκθεμάτων των δικαστηρίων (Ηλεκτρονικό Πινάκιο)» μέσω ΕΣΠΑ, 

προϋπολογισμού  16.500.278,24 ευρώ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ και δικαίωμα προαίρεσης 

προϋπολογισμού  2.475.041,74 ευρώ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. 

 Υπογράφθηκε η σύμβαση υλοποίησης του Τμήματος 1 του Υποέργου 1 της πράξης «Ψηφιακή 

αναβάθμιση Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων Διοικητικών 

Δικαστηρίων (ΟΣΔΔΥ-ΔΔ)» στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα 

2014-2020». Ο προϋπολογισμός του Υποέργου είναι 9.200.513,87 ευρώ με ΦΠΑ και του Τμήματος 

1 είναι 8.967.194,23 ευρώ.  

Επαναπροκηρύχθηκε το Υποέργο 2: Συμβούλου Τεχνικής Υποστήριξης της εν λόγω πράξης, π/υ:  

291.481 ευρώ με ΦΠΑ. Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών: 06-02-2023. Ημερομηνία 

διενέργειας διαγωνισμού: 10-02-2023. 

 Το Υπουργείο Δικαιοσύνης σε συνεργασία με την Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε. σχεδιάζει και 

υλοποιεί μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης τα κάτωθι ψηφιακά έργα: 

1. Αναβάθμιση και επέκταση των Συστημάτων Πληροφορικής του Τομέα Δικαιοσύνης 

(προϋπολογισμού 66.000.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ και δικαίωμα προαίρεσης 

39.600.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ): 

Αποτελείται από τρεις (3) λειτουργικές ενότητες: 

 Λειτουργική ενότητα 1 (ΛΕ1): Ανάπτυξη ενός Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος 

(ΟΠΣ) για τον εκσυγχρονισμό της λειτουργίας του Ελεγκτικού Συνεδρίου 

 Λειτουργική ενότητα 2 (ΛΕ2): Δέσμη δράσεων για την ενίσχυση του πληροφοριακού 

συστήματος του Εθνικού Ποινικού Μητρώου και περαιτέρω επέκτασης των υπηρεσιών του 

https://digitalstrategy.gov.gr/sector/dikaiosini
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 Λειτουργική ενότητα 3 (ΛΕ3): Αναβάθμιση και επέκταση λειτουργικότητας του Ολοκληρωμένου 

Συστήματος Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων Πολιτικής & Ποινικής Δικαιοσύνης (ΟΣΔΔΥ-ΠΠ) - 

ΟΣΔΔΥ-ΠΠ Β’ Φάση 

Υπογράφθηκε η σύμβαση υλοποίησης του ανωτέρω έργου. 

2. Ψηφιοποίηση Εντύπων Αρχείων και Δεδομένων Δικαστηρίων 

(προϋπολογισμού 97.153.718,28 ευρώ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ και δικαίωμα προαίρεσης 

48.576.859,15 ευρώ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ) 

Είναι σε εξέλιξη η διαγωνιστική διαδικασία του ανωτέρω έργου. 

3. Αναβάθμιση του Συστήματος Τήρησης Πρακτικών Δικαστηρίων 

(προϋπολογισμού 28.760.014,40 ευρώ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ και δικαίωμα προαίρεσης 

13.456.286,56 ευρώ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ)  

Αναμένεται προσεχώς η συμβασιοποίηση του ανωτέρω έργου. 

  

Περαιτέρω, το Υπουργείο Δικαιοσύνης παρακολουθώντας τις εξελίξεις που σημειώνονται σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο στον χώρο της ηλεκτρονικής δικαιοσύνης, συμμετέχει ενεργά σε ευρωπαϊκές 

δράσεις (π.χ. e-codex, e-evidence, διαλειτουργικότητα) που στοχεύουν στη βέλτιστη αξιοποίηση 

συστημάτων Πληροφορικής και Επικοινωνιών για την επιτάχυνση της απονομής της Δικαιοσύνης, 

την αύξηση της διαφάνειας, την απλούστευση των διαδικασιών και την αναβάθμιση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών.  

Ειδικότερα, το Υπουργείο Δικαιοσύνης συμμετέχει στα κάτωθι ευρωπαϊκά έργα: 

 «Connecting the e-Evidence Platform to the national Case Management System (CMS) – EXEC II», 

μέσω του οποίου θα αναπτυχθούν οι απαιτούμενες υποδομές που θα παρέχουν την τεχνική 

δυνατότητα στην ελληνική δικαιοσύνη να ανταλλάσσει πιλοτικά ευρωπαϊκές διαταγές έρευνας (ΕΙΟ) 

με τα υπόλοιπα Κράτη-Μέλη με ψηφιακό τρόπο, μέσω χρήσης των υποδομών του έργου EXEC 

[e-CODEX (διασυνοριακό ηλεκτρονικό σύστημα που προσφέρει έναν εύκολο και ασφαλή ψηφιακό 

τρόπο για την πρόσβαση και διαχείριση δικαστικών διασυνοριακών διαδικασιών μεταξύ των χωρών 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης), εφαρμογή της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ηλεκτρονική ανταλλαγή 

ηλεκτρονικών αποδεικτικών στοιχείων σε εφαρμογή της οδηγίας 41/2014 (ευρωπαϊκή εντολή 

έρευνας σε ποινικές υποθέσεις)]. Η υλοποίησή του ολοκληρώθηκε τέλη του 2022. 

 «Criminal Court Database», το οποίο αφορά τη δημιουργία ευρωπαϊκής βάσης δεδομένων με τις 

αρμόδιες αρχές των ΚΜ για ποινικές υποθέσεις για την κάλυψη ιδιαίτερα των εξελίξεων στον τομέα 

των ηλεκτρονικών αποδεικτικών στοιχείων (e-evidences) σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 «TRaining on European Investigation Order (TREIO)», το οποίο αφορά την ανάπτυξη και πιλοτική 

διεξαγωγή διασυνοριακής κατάρτισης προκειμένου να επιτευχθεί η ομοιόμορφη εφαρμογή της 

Ευρωπαϊκής Εντολής Έρευνας και την προώθηση της χρήσης του συστήματος ηλεκτρονικής 

ανταλλαγής αποδεικτικών στοιχείων. 

Πέραν των ανωτέρω:  

•Τον Αύγουστο του 2020 υπογράφθηκε η αριθ. 40/2020 σύμβαση επέκτασης του έργου «Ψηφιακή 

Καταγραφή, Αποθήκευση και Διάθεση Πρακτικών Συνεδριάσεων Δικαστηρίων με ΣΔΙΤ» για την 

υποστήριξη ποινικών δικών στα Εφετεία και Πρωτοδικεία Αθηνών, Πειραιώς και Θεσσαλονίκης, η 

οποία περιλάμβανε την αύξηση των αιθουσών ακροαματικής διαδικασίας και των υπηρεσιών 

αποηχογράφησης, καθώς και τη βελτιστοποίηση των εφαρμογών με στόχο την ηχογράφηση και 

αποηχογράφηση διαδικασιών ποινικών δικών. 

•Τον Μάιο του 2021 υπογράφθηκε η αριθ. 41/2021 σύμβαση με θέμα «Τροποποίηση της Σύμβασης 

με αριθμό 40/2020 για την επέκταση του Έργου «Ψηφιακή Καταγραφή, Αποθήκευση και Διάθεση 

Πρακτικών Συνεδριάσεων Δικαστηρίων με ΣΔΙΤ» για την παροχή υπηρεσιών αποηχογράφησης 
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ποινικών δικών και σε άλλα ακροατήρια, επιπλέον των αναφερομένων στην υπ. αριθ. 40/2020 

σύμβαση, των Εφετείων και Πρωτοδικείων της χώρας, σε αίθουσες που υπάρχει εγκατεστημένος ο 

απαραίτητος εξοπλισμός, χωρίς να απαιτηθεί επιπλέον κόστος για παραμετροποίηση του 

υφιστάμενου εξοπλισμού και υπηρεσίες εκπαίδευσης στα Δικαστήρια της χώρας. Η κατανομή των 

ωρών γίνεται σύμφωνα με τις ανάγκες των δικαστηρίων κατά τη φάση υλοποίησης της ανωτέρω 

σύμβασης. 

•Τον Οκτώβριο του 2021 υπογράφθηκε η αριθ. 70/2021 σύμβαση για την επέκταση του Έργου 

«Ψηφιακή Καταγραφή, Αποθήκευση και Διάθεση Πρακτικών Συνεδριάσεων Δικαστηρίων με ΣΔΙΤ» για 

την παροχή υπηρεσιών αποηχογράφησης Πολιτικών και Ποινικών δικαστηρίων όλης της χώρας 

μέχρι τον Αύγουστο 2022. Η εν λόγω σύμβαση επεκτάθηκε μέχρι το Μάρτιο του 2023. 

 

Περαιτέρω, λόγω των έκτακτων περιστατικών (COVID-19) το Υπουργείο Δικαιοσύνης σε 

συνεργασία με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης κατάφερε σε σύντομο χρονικό διάστημα να 

υλοποιήσει τον εμπλουτισμό των παρεχόμενων ηλεκτρονικών υπηρεσιών και την αξιοποίηση των 

τεχνολογικών δυνατοτήτων στον χώρο της Δικαιοσύνης. Ακολούθως παραθέτουμε ενδεικτικές 

σχετικές δράσεις:  

1. Δυνατότητα συνεδρίασης συλλογικών οργάνων των Φορέων του δημοσίου και του 

ευρύτερου δημοσίου τομέα με τηλεδιάσκεψη μέσω της υπηρεσίας τηλεδιάσκεψης e:Presence.gov.gr. 

2. Παροχή δυνατότητας τηλε-εργασίας μέσω υπηρεσίας ασφαλούς απομακρυσμένης πρόσβασης 

VPN για τους υπαλλήλους/ χρήστες των εφαρμογών του ΟΣΔΔΥ-ΠΠ μέσω των υποδομών του 

έργου. 

3. Παροχή δυνατότητας τηλε-εργασίας μέσω υπηρεσίας ασφαλούς απομακρυσμένης πρόσβασης 

VPN για τους υπαλλήλους/ χρήστες των εφαρμογών του Εθνικού Ποινικού Μητρώου (ΕΠΜ) μέσω 

των υποδομών του έργου. 

4. Μέσω της διαδικτυακής πύλης του έργου «Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών 

Υποθέσεων για την Πολιτική και Ποινική Δικαιοσύνη (ΟΣΔΔΥ-ΠΠ Α΄ Φάση)», δυνατότητα 

ηλεκτρονικής κατάθεσης αίτησης και παραλαβής πιστοποιητικών Δικαστηρίων από τους Φορείς 

Λειτουργίας του έργου. 

5. Διασύνδεση του ΟΣΔΔΥ-ΠΠ Α΄ Φάση με το πληροφοριακό σύστημα των ΚΕΠ για την 

χορήγηση πιστοποιητικών Δικαστηρίων σε πολίτες/ δικηγόρους. 

6. Χορήγηση αντιγράφου δικαστικής απόφασης (πολιτικές υποθέσεις) στους έχοντες έννομο 

συμφέρον, από Δικαστήρια της χώρας 

(https://www.gov.gr/ipiresies/dikaiosune/dikasteria/elektronikes-dikastikes-apophaseis). 

Στον σύνδεσμο https://app.moj.gov.gr/cappsrv/ υπάρχει λίστα με τα Δικαστήρια της χώρας που 

παρέχουν μέχρι στιγμής, την ανωτέρω ηλεκτρονική υπηρεσία, ενώ σταδιακά επεκτείνεται και στα 

υπόλοιπα Δικαστήρια της χώρας. 

7. Ταυτοποίηση του πολίτη που επιθυμεί να κάνει χρήση της δυνατότητας ηλεκτρονικής 

υποβολής αίτησης και παραλαβής αντιγράφου ποινικού μητρώου μέσω της διαδικτυακής πύλης 

χωρίς να απαιτείται φυσική παρουσία σε Εισαγγελικό Κατάστημα της χώρας, μέσω του www.gov.gr 

και χρήση των διαπιστευτηρίων του TAXISNet. 

8. Ενοποίηση είκοσι πέντε πιστοποιητικών οικονομικής και επιχειρηματικής δραστηριότητας 

που αφορούν στη δικαστική φερεγγυότητα και τα οποία εκδίδονταν από τα Δικαστήρια όλης της 

χώρας, σε ένα με την επωνυμία «Ενιαίο Πιστοποιητικό Δικαστικής Φερεγγυότητας». 

Το ανωτέρω πιστοποιητικό παρέχεται ηλεκτρονικά από τα Δικαστήρια - Φορείς Λειτουργίας του 

ΟΣΔΔΥ-ΠΠ Α’ Φάση μέσω του www.solon.gov.gr, και από τα λοιπά Πρωτοδικεία της χώρας μέσω 

του www.gov.gr. 

Στον σύνδεσμο https://app.moj.gov.gr/cappsrv/ υπάρχει λίστα με τα Πρωτοδικεία της χώρας που 

παρέχουν ηλεκτρονικά το πιστοποιητικό δικαστικής φερεγγυότητας μέχρι στιγμής. 

https://www.gov.gr/ipiresies/dikaiosune/dikasteria/elektronikes-dikastikes-apophaseis
https://app.moj.gov.gr/cappsrv/
https://app.moj.gov.gr/cappsrv/
https://app.moj.gov.gr/cappsrv/
http://www.gov.gr/
http://www.gov.gr/
http://www.gov.gr/
http://www.gov.gr/
http://www.gov.gr/
http://www.gov.gr/
http://www.solon.gov.gr/
http://www.solon.gov.gr/
http://www.solon.gov.gr/
http://www.gov.gr/
http://www.gov.gr/
http://www.gov.gr/
http://www.gov.gr/
http://www.gov.gr/
https://app.moj.gov.gr/cappsrv/
https://app.moj.gov.gr/cappsrv/
https://app.moj.gov.gr/cappsrv/
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9. Διασύνδεση της εφαρμογής χορήγησης πιστοποιητικών δικαστικής φερεγγυότητας μέσω του 

gov.gr (https://www.gov.gr/upourgeia/upourgeio-dikaiosunes/dikaiosunes/eniaio-pistopoietiko-

dikastikes-pheregguotetas) με τα ΚΕΠ. 

10. Χορήγηση πιστοποιητικών δικαστικής φερεγγυότητας μέσω της ανωτέρω εφαρμογής στο 

gov.gr, σε τρίτους φορείς που έχουν έννομο συμφέρον.  

11. Χορήγηση απομακρυσμένων ψηφιακών υπογραφών σε υπαλλήλους & λειτουργούς Φορέων 

της Δικαιοσύνης στο πλαίσιο ενίσχυσης των παρεχόμενων, μέσω των υφιστάμενων στον χώρο της 

Δικαιοσύνης πληροφοριακών συστημάτων, καθώς και λοιπών υπό υλοποίηση και σχεδιαζόμενων 

δράσεων ηλεκτρονικής δικαιοσύνης. Τη δεδομένη στιγμή, υπάρχουν 9.669 ενεργές απομακρυσμένες 

ψηφιακές υπογραφές από τις 11.000 που έχουν χορηγηθεί στο Υπουργείο Δικαιοσύνης. 

12. Η υλοποίηση του έργου με τίτλο «Υλοποίηση, μετάπτωση και ένταξη σε παραγωγική 

λειτουργία εφαρμογής του Τμήματος Διαθηκών του Πρωτοδικείου Αθηνών» έχει ολοκληρωθεί και 

βρίσκεται σε παραγωγική λειτουργία από τον Απρίλιο του 2022. 

13. Κατάρτιση Μελέτης για την εξειδίκευση του Έργου «Ψηφιοποίηση Αρχείων Δεδομένων του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης». 

14. Αρχές του 2022 ξεκίνησε η παραγωγική λειτουργία της πλατφόρμας Έκδοσης Άυλου 

Συναινετικού Διαζυγίου μέσω του www.gov.gr. 

15. Χορήγηση 800 barcode scanners σε Δικαστικά και Εισαγγελικά Καταστήματα της χώρας στο 

πλαίσιο αποϋλοποίησης των ενσήμων του ΤΑΧΔΙΚ (e-paravolo). 

16. Σε εξέλιξη βρίσκεται η αναβάθμιση των υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών μέσω του 

έργου ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ στους Φορείς που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Δικαιοσύνης. 

17. Υλοποίηση πιλοτικού υποσυστήματος ενημέρωσης πολιτών για την πορεία των εκθεμάτων 

των Δικαστηρίων στο Πρωτοδικείο Αθηνών (https://dikes.moj.gov.gr/) μέσω του οποίου ο κάθε 

ενδιαφερόμενος μπορεί να παρακολουθεί σε πραγματικό χρόνο από υπολογιστή, tablet ή smartphone 

την πορεία των δικών του Πρωτοδικείου Αθηνών. Η λειτουργία του συστήματος αναμένεται 

προσεχώς να ξεκινήσει και στο Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης. 

Επίσης έχει υλοποιηθεί: 

1. Ηλεκτρονική υπηρεσία Πληροφόρησης για το Στάδιο Ποινικής Δικογραφίας (ροή μήνυσης) από 

τις Εισαγγελίες-Φορείς Λειτουργίας του έργου ΟΣΔΔΥ-ΠΠ Α΄ Φάση. 

2. Πλατφόρμα για την εφαρμογή του νέου πτωχευτικού νόμου ( μόνο μέσω πλατφόρμας εισάγονται 

στα δικαστήρια νέες πτωχεύσεις μικρού και μεγάλου αντικειμένου καθώς και εξυγίανση) 

 http://www.keyd.gov.gr/ryumish_ofeilvn_apallagh/. 

3. Πλατφόρμα επίσπευσης εκκρεμών υποθέσεων νόμου 3869/2010, 

http://www.keyd.gov.gr/epanaprosdiorismos/. 

Επιπλέον: 

 Έχει τεθεί σε λειτουργία η προβλεπόμενη από τον Νέο Κώδικα Ποινικής Δικονομίας 

διαδικασία της ποινικής διαταγής, ώστε να εφαρμοστεί πλήρως στα Πρωτοδικεία και τις Εισαγγελίες 

του έργου ΟΣΔΔΥ-ΠΠ για πρώτη φορά. Η ποινική διαταγή θεσπίστηκε ως διαδικασία συντόμευσης 

της ποινικής διαδικασίας για τα ήσσονος σημασίας πλημμελήματα (ΚΟΚ, υγειονομικά κ.λπ. κατά 

κύριο λόγο), που δεν έχουν ιδιαίτερη αποδεικτική δυσχέρεια. Με το νέο σύστημα προβλέπονται 

μειωμένες ποινές με αναστολή ή και μικρότερες χρηματικές ποινές που εκδίδονται με συνοπτική 

διαδικασία. Με την εφαρμογή και την ενσωμάτωση της ποινικής διαταγής στο ΟΣΔΔΥ - ΠΠ 

επιτυγχάνεται σημαντική αποσυμφόρηση των πινακίων της τακτικής διαδικασίας του Μονομελούς 

Πλημμελειοδικείου για να αντιμετωπιστούν οι αυξημένες ανάγκες που προκλήθηκαν από την 

πανδημία, ενώ περαιτέρω θα μελετηθεί σε πραγματικό χρόνο ο τρόπος και οι συνέπειες εφαρμογής, 

ώστε να ερευνηθεί η βελτίωση της διαδικασίας και η τυχόν επέκτασή της και σε άλλα μικρής 

απαξίας εγκλήματα. Ειδικότερα, μέσω των λειτουργιών του ολοκληρωμένου πληροφοριακού 

συστήματος μπορούν πλέον όλοι οι παράγοντες της Δικαιοσύνης σε πραγματικό χρόνο να γνωρίσουν 

την ταχύτητα της διαδικασίας, την αποτελεσματικότητα αυτής και την πραγματική έναντι της 

σκοπούμενης ελάφρυνση του συστήματος. Με τη θέση σε εφαρμογή της διαδικασίας στις 

μεγαλύτερες Εισαγγελίες της Χώρας, η οποία προέκυψε από τη συστηματική συνεργασία των 

https://www.gov.gr/upourgeia/upourgeio-dikaiosunes/dikaiosunes/eniaio-pistopoietiko-dikastikes-pheregguotetas
https://www.gov.gr/upourgeia/upourgeio-dikaiosunes/dikaiosunes/eniaio-pistopoietiko-dikastikes-pheregguotetas
http://www.gov.gr/
http://www.gov.gr/
http://www.gov.gr/
https://dikes.moj.gov.gr/
http://www.keyd.gov.gr/ryumish_ofeilvn_apallagh/
http://www.keyd.gov.gr/epanaprosdiorismos/
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δικαστικών και εισαγγελικών λειτουργών και  στελεχών πληροφορικής των ομάδων εργασίας του 

ΟΣΔΔΥ - ΠΠ για πρώτη φορά, υλοποιείται η υποχρέωση που θεσπίσθηκε στον νέο ΚΠΔ και 

εφαρμόζεται πλήρως το νέο πλέγμα διατάξεων για συντομότερη και ουσιαστικότερη απονομή της 

ποινικής δικαιοσύνης. 

Τέλος, με εθνικούς πόρους εγκρίνονται και υλοποιούνται στα Δικαστήρια κάθε βαθμίδας, έργα 

πληροφορικής και επικοινωνιών μικρότερης εμβέλειας. 

 

Β. ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

Προβλέπεται σημαντική βελτίωση των κτιριακών υποδομών των δικαστικών υπηρεσιών, 

τόσο με την ολοκλήρωση των έργων ενεργειακής αναβάθμισης τους μέσω ΕΣΠΑ, όσο και με την 

υλοποίηση των απαιτούμενων διαμορφώσεων και προσαρμογών που θα καθιστά τα δικαστικά κτίρια 

προσβάσιμα στα άτομα με αναπηρία και στα εμποδιζόμενα άτομα. Στην παρούσα φάση, η αρμόδια 

Δ/νση Τεχνικής Υπηρεσίας του Υπουργείου μας έχει δρομολογήσει την έκδοση Πιστοποιητικού 

Ενεργειακής Απόδοσης (ΠΕΑ) και την εκπόνηση Μελέτης Προσβασιμότητας σε όλα τα δικαστικά 

κτίρια.  

Για την αναβάθμιση των υφιστάμενων κτιρίων έχουν ενεργοποιηθεί σύγχρονα 

χρηματοδοτικά εργαλεία, όπως οι συμπράξεις του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα. Στον 

προγραμματισμό έχουν ενταχθεί επίσης και οι ανεγέρσεις νέων κτιρίων Δικαστηρίων και συντήρησή 

τους, μέσω ΣΔΙΤ.  

Ειδικότερα, στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (Ε.Π.Α.), καθώς και σε 

συνεργασία με τον ιδιωτικό τομέα (ΣΔΙΤ) προγραμματίζεται η κατασκευή και ανακατασκευή 

κτιρίων σε περιφέρειες της χώρας. Συγκεκριμένα α) έχει εγκριθεί η χρηματοδότηση για το ΣΔΙΤ 

(Κεντρικής Μακεδονίας)-Κατασκευή νέων δικαστικών μεγάρων σε Έδεσσα, Σέρρες, Κιλκίς και 

ανακατασκευή του Δικαστικού Μεγάρου Θεσσαλονίκης, β) έχει υπογραφεί η ένταξη στο ΕΠΑ του 

έργου ΣΔΙΤ (Θεσσαλίας)- Κατασκευή Δικαστικών Μεγάρων σε Βόλο και Λαμία και ανακατασκευή 

Δικαστικών Μεγάρων Καρδίτσας και Τρικάλων  και γ) αναμένεται η έγκριση του έργου ΣΔΙΤ 

(Κρήτης)-Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Ηρακλείου και Χανίων και ανακατασκευή του 

Δικαστικού Μεγάρου Ρεθύμνου. Το συγκεκριμένο έργο θα προχωρήσει με έναν διαφορετικό τρόπο, 

καθώς προκρίθηκε η λύση της δημοπράτησης των δύο Δικαστικών Μεγάρων Ηρακλείου και 

Ρεθύμνου σε πρώτο χρόνο και, μετά την ωρίμανση και την ανεύρεση κατάλληλου οικοπέδου, της 

δημοπράτησης σε δεύτερο χρόνο του νέου Δικαστικού Μεγάρου Χανίων με σχετική τροποποίηση 

του εν λόγω έργου ΣΔΙΤ. 

Παράλληλα, στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και σε συνεργασία με τον ιδιωτικό τομέα 

(ΣΔΙΤ), με φορέα υλοποίησης το Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου 

(Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ) προγραμματίζεται η μεταστέγαση του Πρωτοδικείου και της Εισαγγελίας Πρωτοδικών 

Αθηνών σε νέο κτίριο, πίσω από τον Άρειο Πάγο.  

Επίσης, στον προγραμματισμό του Ταμείου Ανάκαμψης έχει ενταχθεί η ανακατασκευή του 

κτιρίου της Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργών, καθώς και του ιστορικού κτιρίου του 

Συμβουλίου της Επικρατείας, ενώ δρομολογείται: 

•κατασκευή Μεγάρου Δικαστηρίων Πειραιά. Κατασκευή νέου κτιρίου που θα στεγάσει το σύνολο  

των Δικαστικών Υπηρεσιών Πειραιά. Το έργο βρίσκεται στη φάση διενέργειας διαγωνισμού και 

αναμένεται η έκδοση απόφασης ανάδειξης αναδόχου. 

•ανακατασκευή των Διοικητικών Δικαστηρίων Αθηνών 

•ανακατασκευή του κτηρίου του Εφετείου Αθηνών και  

•ανακατασκευή/ενεργειακή αναβάθμιση του κτηρίου του Ελεγκτικού Συνεδρίου Αθήνας. 
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Γ.ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ  

Αναφορικά με τις ενέργειες στις οποίες έχουμε προβεί για τη βελτίωση των υλικοτεχνικών 

συνθηκών και ανακαίνισης των δικαστικών μεγάρων της χώρας ,σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο 

καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να καλύπτει τα διάφορα αιτήματα που αφορούν 

στην εύρυθμη, ασφαλή και απρόσκοπτη λειτουργία των υπηρεσιών αρμοδιότητάς του. 

Προκειμένου οι υπαγόμενες στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Δικαιοσύνης υπηρεσίες, ως 

καθ’ ύλη αρμόδιες και έχοντας άμεση αντίληψη της κατάστασης που επικρατεί στις κτιριακές 

εγκαταστάσεις όπου στεγάζονται, να αποστέλλουν (ανάλογα με το είδος τεχνικών εργασιών και 

προμηθειών) αιτήματα συνοδευόμενα με τα αντίστοιχα δικαιολογητικά τα οποία -μετά τον τεχνικό 

έλεγχο- προωθούνται από την αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου μας στο 

Δ.Σ του ΤΑΧΔΙΚ για την έγκριση της πίστωσης δια της Δ/νσης Οικονομικών Υπηρεσιών, η αρμόδια 

Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου εξέδωσε και απέστειλε σε όλες τις Υπηρεσίες που 

υπάγονται στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Δικαιοσύνης τα ακόλουθα: 

α) Τα με αριθ. πρωτ. οικ. 7050/08.02.2020 και οικ. 38880/08.09.2020 έγγραφα με θέμα:  

«Βέλτιστη χρήση των ενεργειακών πόρων μέσω καλύτερου ελέγχου της κατανάλωσης των κτιρίων»  

β) Το με αριθ. πρωτ. οικ.89778/19/08.02.2020 έγγραφο με θέμα: «Προσαρμογή υφισταμένων 

κτιρίων ώστε να καταστούν προσβάσιμα» και το με αριθ.πρωτ. οικ.61734/24.12.2020 έγγραφο με 

θέμα: «Μελέτες προσβασιμότητας στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης»  

γ) Το με αρ. πρ. οικ 89786/19/29.1.2020 έγγραφο με θέμα: «Οδηγίες σχετικά με τις τεχνικές 

εργασίες στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, καθώς και τις μισθώσεις ακίνητων»  

δ) Το με αρ. πρ. οικ 3715/16.2.2022 έγγραφο με θέμα: «Οδηγίες σχετικά με τις τεχνικές 

εργασίες στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, τις μισθώσεις ακίνητων και την 

εξεύρεση οικοπέδων για ανέγερση κτιρίων»  

Στο πλαίσιο αυτό απαντώνται άμεσα από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου μας τα 

αιτήματα τεχνικής φύσεως των Δικαστικών Υπηρεσιών που αφορούν στη βελτίωση των κτιριακών 

τους υποδομών.  

Συγκεκριμένα, η αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών προβαίνει άμεσα σε εξέταση και 

προώθηση στην Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου,  των πρωτογενών αιτημάτων των περίπου 

900 Δικαστικών Υπηρεσιών, που στεγάζονται σε περίπου 300 κτίρια ανά την Επικράτεια, σύμφωνα 

με τις διαδικασίες που προβλέπονται από το ν. 4412/16 περί Δημοσίων Συμβάσεων Έργων, 

Προμηθειών και λοιπών Υπηρεσιών. Τα αιτήματα αφορούν σε: α) έργα επισκευών, ανακαινίσεων, 

βελτιώσεων, αναδιαμορφώσεων και καθολικών συντηρήσεων που εκτελούνται από τις Δ/νσεις 

Τεχνικών Έργων των Περιφερειακών Ενοτήτων ή την εταιρεία ΚτΥπ Α.Ε. και β) προμήθειες και 

λοιπές Υπηρεσίες με Τεχνικό Αντικείμενο, όπως σημειακές επισκευές, επισκευές 

ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού, συντηρήσεις κλπ, που υλοποιούνται από τις ίδιες τις Δικαστικές 

Υπηρεσίες, με σκοπό την εύρυθμη καθημερινή τους λειτουργία. 

Στη συνέχεια, τα ως άνω αιτήματα των υπηρεσιών προωθούνται άμεσα από την Οικονομική 

Υπηρεσία για έγκριση των σχετικών πιστώσεων είτε από τις πιστώσεις του Κρατικού 

Προϋπολογισμού, είτε από τον Προϋπολογισμό του Ταμείου Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων 

(ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.) υπό το πρίσμα πάντα της υφιστάμενης δημοσιονομικής πραγματικότητας.  

Το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ., από τον Ιούλιο του έτους 2019 μέχρι σήμερα, έχει εγκρίνει πιστώσεις για τις 

δικαστικές υπηρεσίες, συνολικού ποσού  4.250.968,00€ για τη βελτίωση, αναβάθμιση και 

συντήρηση των δικαστικών κτιρίων της χώρας. Επιπλέον τα δικαστήρια ανά Εφετειακή Περιφέρεια, 

καθώς και το Συμβούλιο της Επικρατείας, ο Άρειος Πάγος, η Γενική Επιτροπεία της Επικρατείας 

των Διοικητικών Δικαστηρίων, το Πρωτοδικείο Αθηνών και το Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης, έχουν 

επιχορηγηθεί από το ΤΑΧΔΙΚ, σύμφωνα με το άρθρο 64 του ν. 3900/2010, με το ποσό των 

50.900,00€ το 2019 (από το μήνα Ιούλιο), με το ποσό των 10.167.924,23€ το 2020, με το ποσό των 

9.822.149,84€ το 2021 και με το ποσό των 9.210.086,00 το 2022, για την κάλυψη των λειτουργικών 
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αναγκών αυτών και των υπηρεσιών αρμοδιότητάς τους (υπηρεσίες καθαριότητας, συντήρηση 

ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και εγκαταστάσεων, ανελκυστήρων, εξοπλισμού πληροφορικής, 

μηχανών γραφείου, κλιματιστικών μηχανημάτων, πυρασφάλειας, φύλαξης, προμήθεια γραφικής 

ύλης, προμήθεια αναλώσιμων υλικών των ως άνω μηχανημάτων ή εγκαταστάσεων  και ειδών 

υγιεινής ή καθαριότητας).   

Πέραν των προαναφερόμενων έχουν επίσης εγκριθεί από το ΤΑΧΔΙΚ πιστώσεις συνολικού 

ποσού 7.376.071,15€ για την επιχορήγηση της εταιρείας “ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ” ΑΕ για τα 

κάτωθι έργα:  

•συντήρηση δικαστικών κτιρίων Αθηνών                                                          :    223.200,00€ 

•εξάμηνη παράταση της ετήσιας συντήρησης ηλεκτρομηχανολογικών 

  εγκαταστάσεων του Πρωτοδικείου Αθηνών                                                    :      23.418,97€ 

•διαμόρφωση χώρου γραφείων στο κτίριο του Συμβουλίου της Επικρατείας     :     76.436,22€ 

•μετατροπές εξωτερικού υαλοστασίου στα Διοικητικά Δικαστήρια 

  Αθηνών για τη βελτίωση του φυσικού εξαερισμού                                          :     95.362,68€ 

•συντηρήσεις των Δικαστικών Κτιρίων της Αθήνας (για τρία έτη)                    :2.315.435,13€ 

•προμήθεια και τοποθέτηση νέων συστημάτων κλιματισμού στα Διοικητικά 

 Δικαστήρια Αθηνών                                                                                         :   743.608,16€ 

•λήψη μέτρων για την άρση της επικινδυνότητας 

 του Δικαστικού Μεγάρου Ναυπλίου                                                                 :     80.000,00€ 

•επισκευή στο Δικαστικό Μέγαρο Αμαλιάδος-τακτοποίηση κτιρίου                 :     91.762.99€ 

•επισκευές κτιρίων στην πρώην σχολή Ευελπίδων                                            :   226.847,00€ 

•ανέγερση Δικαστικού Μεγάρου Κω (για δύο έτη)                                           : 3.500.000,00€ 

 

 

Δ. ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 

Στατιστικά Στοιχεία Οργανικών θέσεων δικαστηρίων:  

Παραθέτουμε τα κάτωθι  στοιχεία, σύμφωνα με τον πίνακα οργανικών θέσεων που τηρείται 

στο Β τμήμα Προσωπικού  της Διεύθυνσης Δικαστικών υπαλλήλων, ως προς το σύνολο των 

οργανικών θέσεων, τον αριθμό των υπηρετούντων το ποσοστό κάλυψης και το ποσοστό των κενών 

θέσεων ανά κατεύθυνση τόσο στο κλάδο των Γραμματέων όσο και συνολικά σε όλους τους κλάδους. 

Επίσης σας παραθέτουμε πίνακα του Πρωτοδικείου Αθηνών με το συνολικό αριθμό των 

υπηρετούντων το ποσοστό κάλυψης και το ποσοστό των κενών θέσεων συνολικά, καθώς και 

στατιστικά στοιχεία στο κλάδο των  Γραμματέων: 

 

Α. Στον κλάδο των Γραμματέων ανά κατεύθυνση: 

 

 

ΚΛΑΔΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ 

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ 

ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΚΑΛΥΨΗΣ % 

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ 

ΚΕΝΩΝ% 

 

ΠΟΛΙΤΙΚΑ, 

ΠΟΙΝΙΚΑ 

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ & 

ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΕΣ 5978 4261 71,28% 28,72% 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ 

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ & ΣΤΕ 930 591 63,54% 36,46% 
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Β. Στο σύνολο όλων των οργανικών θέσεων, όλων των κλάδων  και σε όλα τα δικαστήρια της 

χώρας, ανά κατεύθυνση: 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣΕΩΝ  

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ 

ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΚΑΛΥΨΗΣ % 

ΠΟΣΟΣΤΟ % 

ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ 

ΚΕΝΩΝ 

 

ΠΟΛΙΤΙΚΑ, 

ΠΟΙΝΙΚΑ 

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ & 

ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΕΣ  

 7579 4909 64,77% 35,23% 

ΓΕΝΙΚΗ 

ΕΠΙΤΡΟΠΕΙΑ 

/ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ 

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ & 

ΣΤΕ 1268 658 51,89% 48,11% 

      

 

Γ. Στο Πρωτοδικείο Αθηνών στο κλάδο Γραμματέων : 

 

ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

ΚΛΑΔΟΣ 

ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΚΑΛΥΨΗΣ % 

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ 

ΚΕΝΩΝ% 

 ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ 668 406 60,78% 39,22% 

 

Δ. Στο σύνολο των οργανικών θέσεων , όλων των κλάδων του Πρωτοδικείου Αθηνών : 

 

ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

 

ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΚΑΛΥΨΗΣ % 

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ 

ΚΕΝΩΝ% 

 

ΣΥΝΟΛΟ 

ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ 

ΘΕΣΕΩΝ  752 422 56,11% 43,89% 

( Σημειώνεται ότι  στους ανωτέρω πίνακες δεν έχει συμπεριληφθεί ο κλάδος των καθαριστριών) 

Αναφορικά με την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων: 

Οι δικαστικές υπηρεσίες της χώρας συμμετέχουν στον ετήσιο προγραμματισμό προσλήψεων 

του τακτικού προσωπικού (όλων των κατηγοριών και κλάδων), που υπηρετεί στα δικαστήρια και τις 

δικαστικές υπηρεσίες της χώρας, προς κάλυψη των κενών οργανικών τους θέσεων. Τα ανωτέρω 

αιτήματα υποβάλλονται προς έγκριση στο Υπουργείο Εσωτερικών προκειμένου να εκδοθεί η 

σχετική ΠΥΣ  με την οποία ορίζεται ο συνολικός αριθμός των θέσεων ανά φορέα.  

Στα δικαστήρια της χώρας, σύμφωνα με την με αριθ 42/30.09.2020 πράξη του Υπουργικού 

Συμβουλίου, «Έγκριση προγραμματισμού προσλήψεων έτους 2021», την υπ’ αρ. 50/04.11.2021 

πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, «Έγκριση προγραμματισμού προσλήψεων έτους 2022 »και την 
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υπ’ αρ. 31/27.09.2022 πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, «Έγκριση προγραμματισμού 

προσλήψεων έτους 2023» , έχουν εγκριθεί συνολικά  η κάλυψη πεντακοσίων  ενενήντα εννέα (599)  

κενών οργανικών θέσεων, όλων των κλάδων και κατηγοριών, εκ των οποίων οι τριακόσιες δέκα έξι 

(316) θέσεις αφορούν τον κλάδο των Γραμματέων.   

Με το άρθρο 4 του  ν. 5001/9-12-2022 (Α’ 227)   προβλέφθηκε  πλέον  η επιλογή, η 

κατάρτιση  και η αξιολόγηση των εκπαιδευομένων, οι οποίοι πρόκειται  να καταλάβουν θέσεις του 

κλάδου Γραμματέων στα δικαστήρια, τις Εισαγγελίες και τις λοιπές δικαστικές υπηρεσίες, μέσω της 

Εθνικής Σχολής  Δικαστικών Λειτουργών. Η προκήρυξη του  εισαγωγικού διαγωνισμού των 

τριακοσίων έντεκα εκπαιδευόμενων (311) είναι στο στάδιο υποβολής αιτήσεων και αναμένεται να 

ολοκληρωθεί εντός του Απριλίου.  

Επιπροσθέτως σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με το άρθρο 6 του ν.4765/2021, από τις 

πεντακόσιες ενενήντα εννέα (599) θέσεις που έχουν εγκριθεί,  οι εξήντα εννέα (69)  θέσεις  θα 

καλυφθούν από άτομα  με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον πενήντα τοις εκατό(50%),  μέσω του 

ΟΑΕΔ (τρείς εκ των οποίων θέσεις αφορούν τον κλάδο των Γραμματέων).  

Τέλος  σύμφωνα με το άρθρο 50 ν. 5001/9-12-2022 (Α’ 227)   και με την επιφύλαξη  των 

διατάξεων για την Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών,  η πλήρωση των  υπόλοιπων   διακοσίων 

δέκα επτά (217) θέσεων των λοιπών κλάδων, που έχουν εγκριθεί με τις ανωτέρω ΠΥΣ, θα γίνει 

σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.4765/2021(Α΄6) για τους δημόσιους διοικητικούς υπαλλήλους.  

Αναφορικά με την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων του Πρωτοδικείου Αθηνών: 

Στην προκήρυξη του διαγωνισμού για την εισαγωγή στην Εθνική Σχολή Δικαστικών 

Λειτουργών εκπαιδευόμενων που πρόκειται να καταλάβουν θέσεις δικαστικών υπαλλήλων του 

κλάδου Γραμματέων των κατηγοριών Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ), Τεχνολογικής 

Εκπαίδευσης (ΤΕ) και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΔΕ), του ν. 5001/2022 «Επιλογή, κατάρτιση 

και επιμόρφωση των δικαστικών υπαλλήλων στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών –

Τροποποιήσεις στον ν. 4871/2021 και λοιπές ρυθμίσεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης», (Α΄ 227), 

έχουν συμπεριληφθεί πενήντα (50) θέσεις δικαστικών υπαλλήλων του κλάδου Γραμματέων, για το 

Πρωτοδικείο της Αθήνας και ειδικότερα : {είκοσι μια (21) θέσεις δικαστικών υπαλλήλων του 

κλάδου Γραμματέων κατηγορίας (ΠΕ), τρεις (3) θέσεις δικαστικών υπαλλήλων του κλάδου 

Γραμματέων κατηγορίας (ΤΕ) και είκοσι έξι (26) δικαστικών υπαλλήλων του κλάδου Γραμματέων 

κατηγορίας (ΔΕ) }, θέσεις που έχουν καθορισθεί από την υπ’ αρ. 42/30.09.2020 πράξη του 

Υπουργικού Συμβουλίου, «Έγκριση προγραμματισμού προσλήψεων έτους 2021, την υπ’ αρ. 

50/04.11.2021 πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, «Έγκριση προγραμματισμού προσλήψεων έτους 

2022 και την υπ’ αρ. 31/27.09.2022 πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, «Έγκριση 

προγραμματισμού προσλήψεων έτους 2023».  

          Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

         ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ 
 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Γαβριέλα Σαρρή 
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